Collecte, tri et valorisation des déchets
Niveau de langue : A2

Premiére partie : tri des déchets

1. Dans la benne (1) a la déchetterie,
on trouve des objets métalliques (2)

1.1. Compléter

utilisés :

Objets metalliques

(-7
wﬁﬂé@ dans le cadre ci-dessous, les noms des quatre métaux les plus

Metal
Exemple Plomb
1 c_____
2 | A________
3 Z_ _ _
4 E_ _

1.2. Donner les noms de deux autres métaux utilisés pour la
fabrication des bijoux :

2. Dans les centres de tri, pour séparer les objets métalliques on utilise la machine suivante :

Plagque

Canette en fer

Seule la canette en fer est attirée par la plaque, pourquoi ?

Tapis roulant
avec des objets




3. Des déchets sont conducteurs du

Schéma :
courant électrique ; d’autres déchets

sont isolants.

Faire le schéma d’un circuit

électrique qui permet de savoir si un
objet est un conducteur ou un isolant.

Deuxiéme partie : valorisation des déchets

4. Pictogrammes de sécurité

4.1. Sur un flacon, il y a ce pictogramme :

Que dois-tu mettre pour te protéger ? Corrosif

Dangereux pour
I’environnement

4.3. Quatre flacons G de produits chimiques ont perdu leurs étiquettes. On veut les
retrouver. Pour cela on fait des tests.

Premier test :

Pour trouver le pH de ces quatre solutions (ou produits), tu mets quelques gouttes

de chaque solution sur du papier pH.
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4.3.1. Voici les résultats. Ecris le pH correspondant dans la colonne 3

Solution testée Coloration prise par le papier pH (Colonne 3)

(Colonne 4)
pH

Cette solution est :

Solution A [Rouge clair Il

Solution B [Vert clair

Solution C [Vert clair

Solution D [Violet =0

4.3.2. Compléter la colonne 4 du tableau avec les mots « acide » ou « basique »




Deuxiéme test :

Pour montrer la différence entre les solutions B et C, on ajoute quelques gouttes de solution
d’hydroxyde de sodium (soude) dans la solution B et dans la solution C.
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Solution : B Précipité rouille

4.4. Quel est le nom de I’ion présent dans la solution B ? Quelle est sa formule chimique ?

— + hydroxyde de sodium

l

Solu~t>ion :C

4.5. A partir de tes réponses, relier J;‘T ’ par un trait chaque solution & son pictogramme
Acide chlorhydrique
Solution A 1 dap

Solution aqueuse de sulfate de fer (I1)

Solution B 1 1

Solution aqueuse de sulfate de fer (111)

Solution C 1 1
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Solution aqueuse d’hydroxyde de sodium

Solution D 1 1 ‘
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